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ATA Nº 026/2017
 

Aos dezesseis  dias do mês de outubro do ano de dois  mil  e
dezessete, às dezenove horas, na Sala Privativa das Sessões,
reuniu-se,  em  Sessão  Ordinária,  a  Câmara  Municipal  de
Vereadores  de  Roca  Sales,  com  a  presença  dos  Vereadores
Gilvani Bronca, como Presidente; Rogério Engster, como
Vice-Presidente;  Cleiton  Telocken,  como  Secretário;
Adriano  Horbach,  Gilmar  Dilkin,  Ivair  Zanchetti,  Luís
Fernando Horst, Nelson Antonio Vasconcelos Salvador e
Paulo  Germano  Koste.  Verificado  o  número  regimental,  o
Presidente,  em  nome  de  Deus,  declarou  aberta  a  Sessão.
Cumprimentou os colegas, os funcionários da Casa, a imprensa,
todos os presentes, as Soberanas da Oktober Freund Fest 2017
e os  internautas  que acompanhavam a Sessão.  De imediato,
solicitou à Secretária para que fizesse a leitura da Ata da Sessão
anterior. Lida, a mesma foi colocada para apreciação e votação
do  Plenário,  restando  aprovada  por  unanimidade.  Após,  o
Presidente solicitou a leitura dos expedientes. EXPEDIENTE DO
EXECUTIVO: Ofício  nº  174/17,  encaminhando  resposta  a
Requerimentos e Indicações dos Vereadores desta Casa. Ofício
nº  176/17,  encaminhando  cópia  do  Convênio  de  nº  004/17,
celebrado entre o Município de Roca Sales e a empresa Hoss
Industrial Eireli, no dia 02 de outubro de 2017. Ofício nº 177/17,
encaminhando cópia das Leis Municipais de números 1.673/17,
1.674/17,  1.675/17  e  1.676/17,  sancionadas  no  dia  03  de
outubro de 2017. Ofício nº 178/17, encaminhando os Projetos de
Leis  de  números  072  e  073/17,  para  apreciação  da  Colenda
Câmara  de  Vereadores.  Ofício  nº  179/17,  informando  que  o
Prefeito Municipal estará viajando a Brasília/DF, com a finalidade
de  tratar  assuntos  relacionados  ao  encaminhamento  e
andamento de Projetos para liberação de recursos junto a vários
Ministérios, bem como de audiências com deputados, buscando
a  liberação  de  recursos  federais  para  execução  de  obras  no
Município  de  Roca  Sales  e  aquisição  de  equipamentos,  com
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retorno  previsto  para  o  dia  20  de  outubro  de  2017.
EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: Requerimento nº 035/17, do
Vereador  Ivair  Zanchetti.  Indicação nº  050/2017,  do Vereador
Adriano  Horbach.  EXPEDIENTE  EXTERNO: Ofício  nº
8333/2017, do Diretor-Geral do Tribunal de Contas do Estado,
informando a emissão do Parecer Prévio das contas de Governo
desse Município,  exercício  de  2015,  relativo  às  contas  que o
Prefeito  deve  prestar  anualmente.  Convite:  A  Paróquia
Evangélica  de  Confissão  Luterana  de  Roca  Sales  tem  a
satisfação  em  convidar  para  participar  das  comemorações
alusivas aos 500 anos da Reforma Luterana, a realizar-se no dia
31 de outubro, com início às 10:30 horas. Lidos os expedientes,
o Presidente remeteu o Projeto de Lei nº 072/17, que altera a Lei
Municipal  nº  803/07,  que  institui  o  Regime  Próprio  de
Previdência Social dos Servidores Efetivos do Município de Roca
Sales  e  o  Projeto  de  Lei  nº  073/17,  que  dispõe  sobre  as
Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2018,
para  as  Comissões  de  Constituição  e  Justiça  e  Orçamento  e
Finanças,  para  análise  e  parecer.  A  seguir,  o  Presidente
determinou  a  leitura  do  Requerimento  de  nº  035/2017,  do
Vereador  Ivair  Zanchetti,  solicitando  ao  Executivo  Municipal,
para que estude a possibilidade de melhorar a estrutura interna
do ginásio do Centro Social Urbano, como a iluminação, pintura,
ampliação do espaço da copa/cozinha e da arquibancada. Após,
o  requerimento  foi  colocado  para  apreciação  e  votação  do
Plenário, restando aprovado, por unanimidade. Prosseguindo, foi
determinada a leitura da Indicação nº 050/2017, do Vereador
Adriano  Horbach,  indicando  que  o  Executivo  Municipal  firme
uma parceria com a Empresa RUMO Logística, responsável pela
Ferrovia  do  Município,  no  sentido  de  serem  feitas  roçadas
periódicas nos barrancos da ferrovia de toda a área que cruza o
perímetro  urbano  do  Município,  bem  como  estude  a
possibilidade  de  instalar  luminárias  no  prolongamento  da
ferrovia.  A  seguir,  o  Presidente  comunicou  que  recebeu  do
Tribunal de Contas do Estado, o Parecer Prévio das contas de
governo do Prefeito Nélio José Vuaden, relativo ao exercício de
2015.  Por  isso,  determinou  a  remessa  para  a  Comissão  de
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Orçamento  e  Finanças,  para  análise  e  parecer.  Dando
seguimento,  convidou  as  Soberanas  da  Oktober  Freund  Fest
2017  para  falar,  conforme  requerido.  As  Soberanas  Daiane
Freisleben, Daniela Dilkin e Jovana Cristina Werner, juntamente
com  o  Vice-Presidente  da  Comunidade  Evangélica  e
Coordenador  da  Oktober,  Senhor  Márcio,  convidaram  toda  a
comunidade para prestigiar a 12ª Oktober Freund Fest, que se
realizará no dia 21 de outubro, com início das programações às
18:30 horas, explanando sobre a importância da realização do
belo  evento  e,  também,  da  participação  dos  munícipes.  O
Presidente da Casa agradeceu a vinda e o  convite  realizado.
Prosseguindo, mencionou que na última segunda-feira, dia 09,
representantes  da  comunidade  estiveram  na  Câmara  de
Vereadores  com  o  objetivo  de  dialogar  sobre  a  segurança
pública do Município.  Por isso,  convidou um representante do
grupo  de  pessoas  que  estavam  presentes  na  Sessão,  para
utilizar o espaço da Tribuna Livre e explanar sobre os problemas
relativos à segurança, na tentativa de encontrar soluções que
reduzam  o  índice  de  criminalidade  no  Município.  O  Senhor
Gilson  Vargas  disse  que  a  situação  em  que  o  Município  se
encontra é caótica, e a sensação de insegurança dos munícipes
aumenta gradativamente. Por isso, referiu que foi formado um
grupo de pessoas que residem em Roca Sales para conversar
com os Vereadores, para que alguma atitude seja tomada em
relação a essa situação. Sugestões de ações foram levantadas
tanto pelo Senhor Gilson, quanto pelos Vereadores em prol da
segurança do Município. Após a explanação do representante da
comunidade,  o  mesmo  agradeceu  pelo  espaço  e  pela
oportunidade, dizendo que aguardará uma posição da Câmara
de  Vereadores  sobre  o  assunto.  O  Presidente  agradeceu  a
explanação  e  parabenizou  o  Senhor  Gilson  pela  iniciativa  de
buscar  o  melhor  para  o  Município,  lembrando  que  a  Tribuna
Livre  foi  instituída  para  este  fim,  debater  sobre  problemas e
assuntos  de  interesse  da  coletividade,  e  que  a  Câmara  está
aberta para ouvir os munícipes.  EXPLICAÇÕES PESSOAIS:  O
Vereador  Ivair  Zanchetti,  devidamente  inscrito,  se  manifestou
sobre  seu  requerimento  aprovado  na  Sessão,  o  qual  solicita
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investimentos por parte do Executivo Municipal, reformando o
Ginásio Municipal de Esportes do Centro Social Urbano, para que
tenha  uma  melhor  estrutura.  Referiu  que  no  Ginásio  circula
grande número de pessoas e atletas e ocorrem muitos eventos.
Por isso, atendendo aos pedidos dos munícipes e exercendo a
função de Vereador,  apresentou a  proposta  de  reforma,  para
que seja feita a melhoria da iluminação, pintura, arquibancadas,
copa  e  de  toda  a  estrutura  do  Ginásio,  proporcionando  uma
maior comodidade aos frequentadores. Solicita, pois, ao Poder
Executivo, uma atenção especial para o seu pedido. O Vereador
Rogério  Engster,  primeiramente,  agradeceu  à  Secretaria
Municipal  de  Obras  por  atender  alguns  pedidos  por  ele
protocolados,  em  relação  a  melhorias  nas  ruas  da  cidade.
Agradeceu,  de  forma  especial,  ao  Servidor  Paulo  Ricardo
Gonçalves,  pelo  trabalho  que  vem  realizando.  Ainda,  em
agradecimento, mencionou sobre o Projeto Luz do Amanhã, do
Bairro Sete de Setembro, que, no último sábado, organizou uma
festa para as crianças da comunidade, sendo realizado um belo
evento. Parabenizou, também, as mulheres do campo, que, no
dia  14  de  outubro,  comemoraram  o  dia  mundial  da  mulher
agricultora. Por fim, agradeceu a presença do público presente
na Sessão, a qual é fundamental para fiscalizar o trabalho do
vereador. O Vereador Adriano Horbach lembrou que no dia 15 de
outubro  comemorou-se  o  dia  do  professor,  parabenizando  os
profissionais pelo dia, destacando a importância dos mesmos na
educação  de  todos.  Parabenizou,  também,  os  integrantes  do
Projeto  Luz  do  Amanhã,  pela  organização  da  festa  em
comemoração ao dia das crianças,  no dia  12 de outubro,  no
Bairro Sete de Setembro. Afirmou que entrará em contato com o
Deputado Estadual  Ronaldo Santin,  na tentativa de conseguir
marcar  uma  Audiência  Pública  com o  Secretário  Estadual  de
Segurança, para buscar soluções no que se refere à segurança
dos munícipes de Roca Sales. Reforçou a parabenização pelo dia
mundial  da  mulher  agricultora,  enaltecendo  sua  importância
para ajudar no sustento da sua família.  Por fim, agradeceu a
presença  de  todos  que  estavam  prestigiando  a  Sessão.  O
Vereador Gilvani Bronca, primeiramente, destacou a importância
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do  professor  na  vida  educacional  de  todas  as  pessoas,
parabenizando-o pelo seu dia, que foi comemorado no dia 15 de
outubro. Mencionou que a Câmara, ao longo do corrente ano,
realizou  vários  investimentos,  mudanças  e  melhorias  na  sua
estrutura  interna,  mas  que  não  pretende  fazer  outros
investimentos  até  o  final  do  ano,  pois  os  valores  que  ainda
restam  serão  repassados  ao  Executivo  Municipal,  para  a
construção  de  abrigos  (paradas)  de  ônibus,  com um modelo
padrão,  numa  parceria  entre  o  Executivo  e  o  Legislativo
Municipal.  Disse  que  a  proposta  da  Câmara  objetiva
proporcionar aos alunos e aos usuários em geral do serviço de
transporte, uma estrutura adequada, principalmente nos dias de
chuva. Ainda, sugeriu ao Executivo que, nos próximos anos, seja
mantido  o  mesmo  modelo  de  abrigos,  para  uma  melhor
organização do Município  e  por  uma questão de estética.  Ao
final,  o  Presidente  da  Casa  agradeceu  a  presença  de  todos,
convidando para participarem da próxima Sessão Ordinária, no
dia 23 de outubro de 2017, às 19 horas, no mesmo local. Nada
mais  havendo  a  se  tratar,  em  nome  de  Deus,  declarou
encerrada a Sessão. Sala das Sessões, 16 de outubro de 2017.

  ________________       _______________  ________________
    Gilvani Bronca       Rogério Engster            Cleiton Telocken
       Presidente  Vice-Presidente                  Secretário

   ________________ ________________            _________________
Paulo Germano Koste           Adriano Horbach         Luís Fernando Horst
          Vereador        Vereador       Vereador

_______________          _______________    ________________________
 Ivair Zanchetti            Gilmar Dilkin             Nelson A. Vasconcelos
Salvador
     Vereador    Vereador                       Vereador


